

10 марта 18
5/3440

ЗАМЕСТИТЕЛЮ НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ "К"
1-ГО ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ КГБ при
СМ СОЮЗА ССР - генерал-майору

тov. ЛЫСЕНКО Н. Е.
гор. Москва

(О проведении мероприятий
по компрометации "Декадента")

25 января 1977 года в США для чтения курса лекций в Калифорнийском университете Беркли сроком на три месяца выехал объект ДОР № 99 "Декадент" - ВЕНЦЛОВА Томас-Андрюс Антано, 1937 года рождения, бывший житель гор. Вильнюс. Вскоре после выезда на Запад "Декадент" стал на открытый путь антисоветской деятельности, активно включился во враждебные акции, проводимые литовской реакционной эмиграцией и идеологическими центрами противника, за что 14 июня 1977 года Указом Президиума Верховного Совета СССР он был лишен гражданства СССР.

Поступающие достоверные данные свидетельствуют, что "Декадент" продолжает свою враждебную деятельность за рубежом, участвуя в различных пропагандистских акциях публичного характера, направленных против нашей страны.

Анализ имеющихся материалов указывает, что определённая часть литовской реакционной эмиграции к "Декаденту" относится с недоверием и подозрительностью и считает, что он направлен со специальным заданием органов КГБ. Об этом с публичным обвинением в его адрес выступила издаваемая в США реакционной литовской эмиграцией газета "Науенос" ("Новости"). Кроме того, "Декадент" был подвергнут острой критике в другой газете реакционной литовской эмиграции "Дирва" ("Нива") из-за прочитанных им на русском языке некоторых лекций в университете Беркли.

В целях подрыва авторитета и укрепления недоверия к

25
2.14

"Декаденту" со стороны литовской эмиграции, сковывания его активности в проведении враждебной деятельности, проводятся мероприятия по его компрометации.

В связи с этим нами изготовлено от имени якобы проживающего в США литовского эмигранта Пятраса Кебриса два анонимные письма, компрометирующие "Декадента" в адрес литовских эмигрантских газет "Науенос" и "Дирва". Автор этих писем выдает себя за патриота Литвы, который недавно якобы побывал в Литовской ССР, после чего у него усилились сомнения в отношении "Декадента". В письмах приводятся данные, дающие основание подозревать, что "Декадент" выехал из Литовской ССР по специальному заданию и для подтверждения этих доводов в письмах указаны компрометирующие факты из его личной жизни и деятельности в период его проживания в Литве, которые неизвестны эмигрантской общественности или же преподносятся в искаженном виде.

Просим Вашего указания отправить эти письма через возможности Нью-Йоркской загранточки МГУ в указанные адреса из гор. Нью-Йорка.

Мероприятия по компрометации "Декадента" в том числе и направление вышеуказанных писем в адрес газет "Науенос" и "Дирва", а также их содержание согласованы и одобрены руководством 5 Управления КГБ при СМ Союза ССР. Контроль за выполнение намечаемых мероприятий по компрометации "Декадента" осуществляется 2 отделом 5 Управления КГБ при СМ Союза ССР.

Указанное письма изготовлены в КГБ при СМ Литовской ССР одним исполнителем на материалах американского производства.

Приложение: Пакет с двумя письмами, несекретно

и | Зам. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ
и | при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР
генерал-майор

С. Вайгачевас
Ю. ПЕТКЯРИЧОС

Верно: Очередной. 5 отдела КГБ
при СМ Лит. ССР
ст. к-т И. Радин-
ко. Дзинчевичос

24.03.78.